

一共四口人,三人常年吃药

21岁耳聋小伙打工养全家

本报记者 秦昕

家里到处都是药瓶子

3月31日,记者来到位于昌邑市北孟镇李家埠村,在李长怀堂哥的指引下,顺着村内宽敞的公路,记者来到了李长怀的家中。出门前来打招呼的是李长怀的奶奶,由于家庭条件不好,长时间感冒一直不能治愈,现在李长怀奶奶的鼻头上全是脓疮。

走近李长怀的家里,低矮的屋内光线昏暗,一张双人床、一组满是孔洞的沙发、一张写字台和一个衣柜,就成了李长怀家里全部家当。

在桌子和沙发上,堆满了各种药瓶子,父亲李会林边收拾着,边和记者说,“家里乱,别嫌弃”。而李长怀就站在父亲的旁边,只是呆呆的看着,眼神里带着一丝惊恐,不知道自己该做什么。

随后父亲就从抽屉里,拿出来一沓的病例,告诉记者,“这都是他的,是家里的大头,家里四口人,三个都在吃药。”除了原本在沙发上的药瓶之外,记者发现在写字台和衣柜上面,堆满了各种药瓶和药盒。

耳朵听不见没法上学了

父亲李会林是个健谈的人,在和他交谈的过程中,记者得知,李长怀现在耳聋的病,是从小时候过度打针留下来的。

李长怀两岁的时候,突然

由于小时候连续打针,导致听力逐年下降,到如今,昌邑市北孟镇李家埠村年仅21岁小伙李长怀彻底成为了一名耳聋患者。而且,李长怀家里四口人有三人常年吃药,整个家都靠他一个人打工支撑,连一场治疗耳聋的手术费用都凑不齐。



能重新听见声音是李长怀现在最大的心愿。 本报记者 吴凡 摄

有段时间持续感冒发烧,在连续打了一个月的吊瓶之后,感冒好了,李长怀像正常孩子一样生活着。

可是在这之后,李长怀经常沉寂在自己的世界里,每每家人和他说话,他依然是自己玩自己的,经常惹得父亲生气。

到了李长怀五岁的那年,有一次当父亲在李长怀耳边说话时,李长怀还是自己做自己

的,父亲拍打他,他才意识到有人叫他,这时父亲才意识到严重性。

于是父亲就带着李长怀来到潍坊医学院附属医院,经检查发现李长怀的左耳基本没有听力,而右耳也是只有70%的听力。这下子让父亲李会林一下子就着了急,原本好好的孩子,怎么就成了耳朵听不见的呢。

2001年,父亲李会林带着李

长怀到了济南耳聋治疗研究中心,经过检查发现李长怀的病情并没有继续加重,医生告诉李会林,李长怀的耳聋属于神经性耳聋,主要的原因可能是由于在他两岁感冒时,持续打黄霉素或者是青霉素等毒素药物有关。

对于李长怀的病情,医生告诉他,最好是换一个耳蜗,可是换这一个耳蜗就要三万

多。在当时,三万块钱对于一个只能靠着打零工赚钱的家庭来说,就是卖了全部家当都不够的数。

2010年,李长怀在一次和同学打球的时候,被篮球击中了右额部,突然双耳听力下降,几乎完全失去听觉,从此李长怀就完全辍学。

十几万的手术费

愁坏一家人

辍学之后的李长怀就经人介绍,到了一家修理厂帮忙,靠微薄的收入支撑着整个家庭。

李会林告诉记者,妻子在2007年去世之后,家里就剩下自己、长怀的奶奶和妹妹共四口人。自己患有类风湿,干不了什么活了。

现在家里就靠着患有耳病的李长怀打工养家。“一家三口人吃药,还有小女儿在上小学,挣不了钱怎么养家,现在就想着能让李长怀换个耳蜗,能像正常人一样多赚点钱养家。”

李长怀今年春节前到济南做了检查,医院的大夫说,要植入人工耳蜗,国产的至少也要近10万,进口的要达到15万多。这么一笔大的费用,着实难倒了这个家。

“现在家里真的是连一场手术费的钱都凑不齐,希望有人能帮帮我们。”李会林看着儿子李长怀叹了口气说。